ピア・サポーターの成長調査の参加説明書

1. 本研究について

この文書は SSP(Student Success Program)が学生の成長を可視化するための研究を説明したものです。この研究についての説明をお読みになり、研究の内容を十分に理解されたうえで、この研究に参加するかあなたの自由意思でお決めください。また、不明な点がある場合は遠慮なくご質問ください。ご参加いただける場合は本文書の最後にある URL から「同意」欄にチェックをしてください。

2. 研究の背景と目的

立命館大学では正課の専門的な学びと課外自主活動を通した主体的な学びの両方を重要視しています。 SSP(Student Success Program)では、個別支援や小集団支援を通して、学生の成長の可視化を目指しています。フィードバックシートをもとにインタビューさせていただいた内容から皆さんが成長したプロセスを抽出することを目的としています。また、研究成果を社会に還元するために学会発表や論文化する場合がありますが、統計的な処理をおこない匿名化しますので、個人が特定されることはありません。

3. 研究への参加が任意であること

この研究への参加は任意です。あなたの自由な意思が尊重されます。研究に参加しないこと、途中で辞退することによって、学業、学生生活上の不利益を受けることはありません。SSPピア・サポーターの皆さんは、研究に参加しない場合でも、ピア・サポーター業務に支障がきたすことはなく、業務をこれまで通りに継続することができます。また、WEB上にある「同意撤回フォーム」にそって、同意・撤回をすることができます。

撤回の場合、提供いただいたデータは廃棄され、それ以降はその情報を研究のため、用いることはありません。ただし、同意を撤回されたときすでに、研究成果が論文で公表された場合や、データが完全に匿名化され特定できない場合は破棄できないこともあります。

4. 研究の方法

①方法と聴取内容

面接でのインタビューを実施します。新型コロナウイルスの感染拡大の状況に合わせて、対面もしくは WEB での面談を実施します。フィードバックシートをもとに、これまでの受けた支援の内容や活動、それを通した成長感について聴き取りをおこないます。

本研究では、30-60 分程度対面/オンライン (ZOOM) でインタビューをさせていただきます。インタビュー内容は IC レコーダーで録音し、逐語録を作成して分析いたします。ZOOM でインタビューを実施する際、レコーディング機能を用いて録画し、録画されたデータをもとに逐語録を作成して分析を行います。研究期間は 2024 年 3 月 31 日までを予定しております。途中で体調が悪くなった場合は面談を中止いたします。

5.この研究への参加に伴う危害の可能性について

この研究への参加に伴い、健康被害、痛みや不快な状況、学業・学生生活への不利益を生じる可能性はありません。

6.予想される利益と起こるかもしれない不利益

【予測される利益】

この調査に参加することによって、あなたに成長を振り返るという直接的な便益と研究成果は、今後の 同様の研究の発展に寄与すると考えられます。

【おこるかもしれない不利益】

面接時間 30-60 分と時間的な拘束が予想されますが、しかし、これらによって身体的、精神的、社会的な危害が加わることはないと考えています。

7. 個人情報の取り扱い

本研究では、お名前、学部、回生、学内メールアドレス、学業データ(GPA や修得単位数)を取得します。研究者がデータを取得した後、個人を直ちに判別できる情報は削除し、研究用の番号を付けます。また、研究用の番号とあなたの名前を結び付ける対応表を研究責任者が作成し、研究参加への同意の取り消しなどの目的に使用します。対応表は、研究責任者が責任をもって適切に管理いたします。

あなたの個人情報や提供されたデータ、およびデータが記された資料は、匿名化された上で、研究の終了後、外部に漏れないようにした上で廃棄します。また、情報漏れのない対策を十分に施したコンピュータを使用して、紛失、盗難などのないように管理します。

8. 研究終了後の対応と研究成果の公表

この研究で得られた成果を専門の学会や学術雑誌などに発表する可能性がありますが、発表する場合は協力者の方のプライバシーに慎重に配慮しますので、個人を特定できる情報が公表されることはありません。

9. 同意書と撤回書のフォーム

【同意書】

上記の説明に同意を頂ける場合は下記 URL より、同意欄にチェックと必要事項を記入してください。 https://cw.ritsumei.ac.jp/campusweb/SVA20D0.html?key=SUR20220419123412210672171

【撤回書】

研究への参加を撤回したい場合は下記の URL より、必要事項を記入してください。 https://rw.ritsumei.ac.jp/survey/guest/SVA2FD0.html?key=SUR20220419124235351672173